



花博会永不落幕

2017年,即将和大家挥手告别,《今日商河》又陪着大家走过了一年,一年的记忆像一本厚重的书,书页间记载着商河的繁荣富强和日新月异,而在很多记忆节点上,《今日商河》都在。透过记忆,商河今年又有了新的变化,花博会又迎盛景,玉皇庙成为全市首个特色小镇,新机遇下徒骇河能否焕发生机,飞机场、大学落户商河……现在就让我们将目光投向2017,《今日商河》陪您一起讲好商河故事。

办花博,建特色街镇、复航徒骇河、引进大学…… 2017,讲好商河故事 树好商河形象

花博会永不落幕!
“北方花都”名副其实

2万余件展品参展亮相,600万朵鲜花争相竞放,观展消费高达近亿元;商河主会场参观人数达51.5万人次,带动全域旅游人数82.64万人次;签订合同及达成合作意向14个,总金额8亿元……10月7日,在一片热闹和兴奋中,第三届中国(济南)花卉园艺博览会胜利闭幕。举办花博会,不仅为商河带来办会直接经济效益,还为商河留下了一个响亮的花博品牌、一笔优良的无形资产和一个新兴产业群。

本届花博会共11天,展会坚持“绿色、生态、科技”的办展宗旨,突出“温泉花乡·生态商河”的展会主题,以“生态花博、温泉花博、文化花博、乡村花博、民俗花博”为特色,集展示、交易、游乐、文化、科技元素于一体。主题活动丰富,“看花卉、赏民俗、观马戏,品小吃”异彩纷呈,努力打造了集展览展示、洽谈交易、地方特色、旅游观光于一体的花事盛会。

本届花博会突出产城融合、内外一体,将花卉产业与



徒骇河复航是不少人的期待。(资料片)

城市建设、花卉展馆展示与城区绿化美化充分结合,把城区的每个公园、道路节点都打造成花博会景观,让每位游客来到商河充分体会“温泉花乡·生态商河”。作为济南市规格最高、规模最大、影响最广的花事盛会,展会期间,商河开启景区模式,借助花博会,商河县树立“大会展”理念,围绕济南特色产业,融入泉城人文元素,凸显本地优势特色,统筹考虑展览、会议、节庆等活动,大力发展餐饮、展览、休闲娱乐等第三产业,全力推进商河大农业、大旅游、

大生态深度融合,带动了商河经济发展方式的转变。

目前,商河全县育苗总面积达3.3万亩,年生产各类花卉苗木3000万株,发展花卉园艺企业近百家,从事花卉苗木生产经营就业人员达到3000余人,实现花卉苗木年总产值过10亿元,拥有红掌、蝴蝶兰、水培花卉、多肉植物、花卉盆景、园艺种苗等主打产品。接下来,商河县将着眼长远,努力打造花卉交易基地,形成极具市场竞争能力的花卉一条龙产业,真正叫响“北方花都”这一品牌。

徒骇河复航,“黄金水道”期待再现辉煌

在9月3日上午召开的首届济南市市长国际经济咨询委员会年会上,济南市委副书记、市长王忠林宣布,要加快启动小清河、徒骇河复航工程,其中,徒骇河复航第一次浮出水面。

徒骇河属于海河流域,位于黄河下游北岸,流经河南、河北、山东三省,从西南向北呈窄长带状;干流在山东滨州市沾

化县与秦口河汇流后,经东风港于暴风站入海的干流总长度436.35公里。徒骇河由济阳北部与商河边界流过。徒骇河在商河流经白桥、郑路、玉皇庙三个乡镇,作为曾经的“黄金水道”,徒骇河大部分河段已不通航,对于商河最大的作用则是灌溉,商河县共有100多万亩农田,其中40多万亩要靠徒骇河水来灌溉。



舜鲁晚报 今日商河
E03
2017年12月21日 星期四
编辑:翟恒水
组版:陈华

特色小镇零突破 商河也要建大学

8月28日,住建部正式公布第二批全国特色小镇名单,玉皇庙镇名列其中,成为全国特种玻璃智造小镇,这也标志着济南实现了全国特色小镇“零”突破。“智”和“制”是有本质区别的,玻璃制造仅停留在初级产品,而玻璃“智造”在于不断追求产业转型升级与核心技术研发。

据了解,玉皇庙镇立足于中国最大的药用玻璃生产基地,建设了全国特种玻璃智造小镇、全国首个中硼硅玻璃生产小镇,规划建设了特种玻璃工业园区,现已入驻十余家玻璃配套企业。年投入玻璃产业科研经费2.8亿元,建立起各类特种玻璃综合实验室和试制车间,获得专利47项,承担国家“863”计划等重大科技项目26项,让“玻璃智慧”焕发出无限生机。

2017年,商河通用航空机场获得有关部门正式出具的核准意见,同意建在玉皇庙镇南部,用于研发、维修、培训等。这意味着,该项目将进入立项、民航审批和地上审批阶段。

目前,商河县已调整土地利用规划,预留符合规划的建设用地6000亩,计划通过PPP模式,完成投资51亿元。建设机场及配套设施、FBO运营中心、通勤旅客服务中心、飞机展示交易中心、飞机托管中心、公务机维修中心、女子飞行学院、航空物流基地、飞机俱乐部、通航体验社区等设施,逐步打造通用航空小镇。

7月份,商河县政府与山东凯文科技职业学院签订合作协议。山东凯文科技职业学院作为省内重点建设的示范性高职院校,学科门类齐全,专业覆盖面广,教育、教学和科研实力雄厚,在人才、技术等方面具有独特的优势,期待双方进一步深化合作。

(本报记者 李云云整理)